

时政新闻

马懿在我市创建国家食品安全示范城市动员会上要求 以创建为载体健全食品安全保障体系 促监管提升促民生改善 促环境优化促产业发展

本报讯(记者 王继兵 刘俊礼)昨日,市委、市政府召开郑州市创建国家食品安全示范城市动员会。省委常委、市委书记马懿主持会议。马懿要求,全市上下要统一思想,明确任务,强化责任,迅速行动,以创建国家食品安全示范城市为载体,促监管提升、促民生改善、促环境优化、促产业发展,全面提升我市食品安全治理能力和保障水平,加快建设与国家中心城市发展相适应的食品安全保障体系,增强人民群众对食品供应的安全感、满意度。

省食药监局副局长余兴台出席动员会并讲话。

市委副书记、市长程志明在会上作动员讲话,市领导王跃华、马健、舒安娜、黄卿、吴晓君等出席会议。

动员会上,副市长黄卿对我市创建工作进行了系统安排部署;新密市、金水区、市农委、市食药监局、雏鹰农牧集团、金鹏信息技术公司作了表态发言。

余兴台表示,作为全省重要的食品生产、消费、流通大市,郑州市的食品安全保障水平一定程度上代表着全省整体水平,也直接影响着郑州市和全省的经济发展、社会稳定。郑州市开展国家食品安全城市创建,既有基础,又有条件,应该在全省做好示范、走在前列。省食药监局将对郑州市的创建工作给予大力支持,积极助力郑州食品安全工作提升。作为国家食品安全示范城市第三批试点,郑州要吸收借鉴前两批创建工作的典型经验做法,坚持问题导向,注重创新驱动,推动社会共治,确保“产”得安全、“管”得到位、“吃”得放心,在全面做好创建工作的基础上,努力形成可推广、可复制的经验,为全省提供示范、为全国积累经验。

程志明在动员讲话中要求,要统一思想,凝聚共识,切实增强做好创建国家食品安全示范城市的责任感和使命感。各级各部门必须高度重视,推动我市创建国家食品安全示范城市工作扎实开展;围绕方案,提高标准,全面落实创建国家食品安全示范城市工作责任。要瞄准先进,坚持高标准、严要求,以这次创建为契机,重点推进抓落实,明确责任列清单,形成机制促长效,顶层设计、重点推进,细化任务、明确目标,落实责任、服务大局;加强领导,凝心聚力,努力确保创建国家食品安全示范城市取得成功。要强

化主业意识,坚持依靠群众,加强督查问责,对在创建工作中不正确、不及时、不有效履行职责,拖我市创建工作后腿的,要一查到底,严格追究责任,绝不姑息,绝不手软,确保我市创建国家食品安全示范城市工作圆满成功,努力推动全市食品安全工作再上新台阶。

马懿指出,要认识到位,食品安全事关群众身体健康、生命安全,是重要的民生问题。郑州是食品生产和流通大市,食品安全监管任务相对更重。以创建为载体、为抓手加快完善全市食品安全保障体系,是市委、市政府结合发展阶段特征做出的重大决策部署,也是各级党委政府的重要职责。全市上下一定要坚持以人民为中心的发展思想,全力推进国家食品安全示范城市创建工作,以此推动我市食品安全保障水平全面提升,确保人民群众饮食安全。

马懿要求,要明确目标,坚持以创建为载体,促监管提升、促民生改善、促环境优化、促产业发展,通过创建达到三个目标:一是建立健全与新形势相适应的食品安全保障体系,包括食品安全标准体系、检验检测体系、执法监督体系、可追溯责任体系等,提高食品安全监管的标准化、信息化、制度化水平,让人民群众对食品安全放心满意;二是要通过打造食品安全示范城市,规范和优化郑州的食品市场环境,树立郑州食品安全的良好形象;三是充分发挥我市的食品生产加工、各类食品口岸和交通物流的优势,突出“安全、优质、便捷”,加快建设全国食品生产和流通的集散地,做大做强食品产业。

马懿强调,要强化责任,全市上下要按照“分级管理、属地为主,党政同责、一岗双责、失职追责”的原则,层层压实责任、层层传导压力,确保党政的领导责任、政府职能部门的监管责任、企业的主体责任不折不扣地落到实处。要坚持目标导向、问题导向,强化工作措施,明确工作责任,建立工作台账,抓好工作落实。要充分发动群众参与,强化社会监督,发挥好媒体作用,形成全民监督、全民治理的良好局面。各级各部门要把思想和行动统一到市委、市政府的决策部署上来,认清责任,迅速行动,确保创建目标实现,全面提升我市食品安全治理能力和保障水平。

■相关新闻

我市出台创建国家食品安全示范城市工作方案

推进十项工程 力保“舌尖上的安全”

本报讯(记者 王治)我市将全面开展创建国家食品安全示范城市工作,以建设“食安郑州”为引领,在全市构建全域监管、全链条溯源体系。昨日,市政府出台《郑州市创建国家食品安全示范城市工作方案》,将以解决食品安全突出问题为突破口,以五大食品安全治理体系为支撑,积极推进十项食品安全保障工程,开展五类食品安全突出问题专项整治行动,促进我市食品产业健康发展。

据悉,国家食品安全示范城市要充分体现人民群众对城市食品安全工作和食品安全保障水平的肯定和认可,对周边地区、全省乃至全国范围的食品安全工作起到重要的示范引领作用。此次创建工作重点包括,市内五区(中原区、二七区、金水区、管城区、惠济区),四个开发区(航空港实验区、郑东新区、经开区、高新区),登封市、新密市、荥阳市、新郑市、中牟县和上街区。

群众满意度是硬指标

根据《方案》,我市创建国家食品安全示范城市应达到的基本标准包括:食品安全状况良好,总体状况应持续稳定在较高水平,近三年来,没有发生重大食品安全事故或影响恶劣的食品安全事件;食品安全工作落实到位,建立完善的食品安全监管体系,监管执法实现全覆盖,食品行业依法诚信经营。

值得一提的是,此次创建工作有一个衡量成败的硬指标,即群众对我市食品安全现状总体满意度必须达70%以上。郑州能不能创建成功,市民有发言权。

十项工程保食品安全

按照《方案》,我市将以五大食品安全治理体系为支撑,积极推进十项食品安全保障工程,开展五类食品安全突出问题专项整治行动。

五大食品安全治理体系包括:党政同责的政府责任体系、规范严格的监管执法体系、六位一体的信息共享体系、科学严谨的

技术支撑体系、严密高效的社会共治体系。

十项食品安全保障工程包括:食用农产品源头控制工程、畜产品质量安全工程、食品生产经营风险管控工程、农村食品安全综合治理工程、食品检验检测能力扩充工程、食品监管执法人员、装备设施提升工程、监管信息化扩展工程、立体化科普宣传工程、食品安全风险监测应急工程和食品安全追溯工程。其中,到2017年底前,建立市、县、乡三级全面参与的食品安全监测预警应急处置机制,基本建成食品安全监管信息化平台,全市婴幼儿配方食品、定点屠宰肉制品、乳制品、食用植物油、白酒等与群众日常生活密切相关品类的食品安全追溯体系试点建设基本完成。

重点整治五类食品安全问题

学校校园及周边食品安全整治 我市将实行食品安全校长负责制,学校食堂全部建成“互联网+明厨亮灶”,探索运用互联网等现代信息技术公开餐饮食品加工过程,实现食品安全信息“一码可查”。规范校园周边食品经营活动,重点加强对校园周边食品流动摊贩的监管力度。

食品行业“潜规则”专项整治 开展严厉打击食品非法添加和滥用食品添加剂专项整治系列行动。

食品“三小”规范整治 “三小”即食品生产加工小作坊、食品小摊贩、小餐饮店。我市将在居民集中区域合理设置菜市场,落实税费优惠,引导小摊贩进驻经营;设立餐饮一条街、小吃一条街,整合餐饮资源。

餐厨废弃物收集处置专项整治 制定完善餐厨废弃物收集处置管理制度,机关、企事业单位、学校食堂、大中型以上餐饮单位的餐厨废弃物全部交由取得许可的单位收运处置,并且安装油水分离器,严厉打击制售地沟油等违法犯罪行为。

食品集中交易市场规范提升整治 督促市场开办者建立健全并严格实施市场准入、退市制度,推广视频监控系统及肉类、蔬菜类食品可追溯系统等信息化监管手段。

市政协双月协商座谈会建言“互联网+”建设

本报讯 昨日下午,市政协召开2016年第六次双月协商座谈会,邀请部分政协委员,市政府相关处室和职能部门及省市专家,围绕郑州市“互联网+”建设进行专题协商、建言献策。市政协主席王璋,市委常委、宣传部长、副市长张俊峰,市政协副主席张冬平、崔凡,秘书长陈松林出席会议。

座谈会上,市政府相关部门汇报了

我市“互联网+”建设工作的相关情况,委

员和专家学者围绕郑州市“互联网+”建设工作纷纷提出了自己的意见和建议。在听取汇报后,王璋表示,要深刻认识推进“互联网+”发展的重大意义,抢抓机遇,乘势而上,加快推进我市“互联网+”发展。要切实增强推动“互联网+”发展的紧迫感,牢固树立以人为本的“互联网+”发展理念,充分发挥“互联网+”在社会治理中的作用,持续加强对互联网技术应用的

和管理和引导。要把握好信息技术的两面性、广泛性和系统追溯性的特点,在充分享受现代文明的同时,最大限度地减少和遏制互联网技术不当运用带来的危害,大力营造并推进“互联网+”发展的良好环境。

王璋希望,各级政协组织和广大政协委员要紧紧围绕“互联网+”行动建言献策,发出时代好声音,紧紧围绕“互联网+”行动凝心聚力,弘扬社会正能量,紧紧围绕“互联网+”行动贡献力量,争当积

极践行者。要把握机遇,主动作为,为郑州建设网络经济强市,率先在全省全面建成小康社会、加快现代化进程、向国家中心城市迈进作出积极贡献。

张俊峰要求,推进我市“互联网+”的发展,对提高工作效率、方便群众办事有着积极作用。希望全市各部门切实加强对“互联网+”的学习与了解,不断把我市“互联网+”发展推向新高度。

郑报融媒记者 李爱琴